
Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 373 404

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 373 404

2615 Beräknad utgående moms 93 351

2645 Beräknad ingående moms 93 351

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 376 768

2440 Leverantörsskulder 373 404

7960 Valutakursförlust 3 364

”go green & keep on screen – tänk smart – bli jordklok”

För att spara på vår miljö har vi valt att hålla våra facit on screen.

Uppgift #1 införsel
Strööm & Hall AB köper in textilier från textilföretaget PrionZegna, Pordenone, 
Italien. Den 3 mars erhålls en f:a på € 42 050. Valutakurs € 8,88kr/€.

 Leverantörsskuld 373 404  42 050 x 8,88 
 Beräknad moms  93 351  373 404 x 0,25

Den beräknade momsen är enbart till för statistik  och tar ut varandra med 
samma summa på debet- och på kreditsidan.

Valutakursförlust
Strööm & Hall AB reglerar sin skuld till sin italienska  leverantör, PrionZegna. 
Valutakursen den 3 april är € 8,96 kr/€.

 Leverantörsskuld 373 404
 Utbetalning 376 768 42 050 x 8,96
 Valutakursförlust - 3 364

Uppgift #2, införsel
Plåt & Smide AB köper in monterade plåtprodukter från Christophe S A, 
Toulouse, Frankrike. Fakturan som anländer 12 augusti är på € 25 000. Valu-
takursen är 8,65 kr/€.

 Leverantörsskuld 216 250 25 000 x 8,65 
 Beräknad moms  54 063 216 250 x 0,25

  För uppgiftens skull har vi avrundat upp 50 öre till 54 063.

Den beräknade momsen är enbart till för statistik och tar ut varandra med samma summa på 
debet- och på kreditsidan.
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 216 250

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 216 250

2615 Beräknad utgående moms 54 063

2645 Beräknad ingående moms 54 063

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 34 600

4515 Inköp av varor från annat EU-land, 25% 34 600

2615 Beräknad utgående moms 8 650

2645 Beräknad ingående moms 8 650

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 180 600

2440 Leverantörsskulder 181 650

3960 Valutakursvinst 1 050

Utgift #2, forts ..

kreditfaktura
När leveransen anländer från Toulouse  upptäcks att vissa delar är transport-
skadade. Parterna  kommer överens om en nedsättning på € 4 000. Var vänlig 
och bokför kreditfakturan.

 Kreditfaktura 34 600 4 000 x 8,65 
 Beräknad moms  8 650 34 600 x 0,25

Kreditfaktura = minusfaktura som bokförs tvärtom den ursprungliga skulden.

Valutakursvinst
Plåt & Smide  AB reglerar sin skuld till Christophe S A. Valutakursen den 10 
september är € 8,60 kr/€.

 Ursprunglig skuld 216 250 25 000 x 8,65
 Kreditfaktura −    34 600 4 000 x 8,65
 Nuvarande skuld =  181 650 21 000 x 8,65

  =  181 650
 Utbetalning −  180 600 21 000 x 8,60
 Valutakursvinst + 1 050
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 141 375

4012 Varuinköp, import  1 35 100

2641 Ingående moms  2 106 275

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 390 000

4012 Varuinköp, import 390 000

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 399 600

2440 Leverantörsskulder 390 000

7960 Valutakursförlust 9 600

Uppgift #3, import
Bergh’s Slaktare  AB köper charkuterier från Sloane Inc, Booklyn, USA. Den 17 
oktober erhålls en f:a på $ 60 000. Valutakurs € 6,50kr/$.

 Leverantörsskuld 390 000 60 000 x 6,50 

Tullverket
Den 24 oktober erhåller företaget en faktura  från Tullverket med följande 
information. Tullen på varorna är är 9%. Bokför fakturan.

 Leverantörsskuld 390 000 60 000 x 6,50
 Tull 1 35 100 390 000 x 0,09
 Införselmoms 2 106 275 (390 000+35 100) x 0,25
 Leverantörsskuld  = 141 375 1 35 100 + 2 106 275

Valutakursförlust
Bergh’s Slaktare AB reglerar sin skuld till Sloane Inc, Booklyn.
Valutakursen den 16 november är € 6,66 kr/€.

 Leverantörsskuld 390 000
 Utbetalning 399 600 60 000 x 6,66
 Valutakursförlust - 9 600
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Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 141 375

2440 Leverantörsskulder 141 375

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 50 000

1930 Checkräkningskonto 49 000

3731 Lämnade kassarabatter 800

2611 Utgående moms 200

Utbetalning till Tullverket
Den 23 november betalar företaget fakturan till Tullverket.

Uppgift #4, lämnad kassarabatt
Deep Sea AB som saluför dykutrustning har skickat en faktura till en kund, 50 
000 kr inkl. moms. Kreditvillkoret - 30 dagar eller 10 dagar minus 2%. Kun-
den väljer att betala före 10 dagar för att erhålla  kassarabatt. Bokför företag-
ets rabatterade inbetalning.

Kunden väljer att betala före 10 dagar för att erhålla kassarabatt.

Rabatten är 2% av fakturabeloppet exkl. moms.

 Inbetalning 49 000 50 000 x 0,98
 Lämnad rabatt  1 1 000 50 000 x 0,02
 Varuvärde 800  1 1 000 x 0,80
 Moms 200  1 1 000 x 0,20

Uppgift #5, erhållen kassarabatt
Thai Sun & Travel AB säljer varma drömmar till frusna nordbor. Företaget har 
erhållit en faktura från Kontorsgrossisten AB, 80 000 kr inkl. moms. Kredit-
villkoret - 30 dagar eller 10 dagar minus 4%. Bokför företagets rabatterade 
utbetalning.

Företaget väljer att betala före 10 dagar för att erhålla kassarabatt.

 Utbetalning 76 800 80 000 x 0,96
 Erhållen rabatt 2 3 200 80 000 x 0,04
 Varuvärde 2 560  2 3 200 x 0,80
 Moms 640  2 3 200 x 0,20
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 80 000

1930 Checkräkningskonto 76 800

4731 Erhållna kassarabatter 2 560

2641 Ingående moms 640

Uppgift #5, forts ..
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